

一夜三起 美国控枪阻力依旧

当地时间4日深夜至5日凌晨,美国至少3地发生群体死伤枪击事件,9人死亡,大约30人受伤,尚无嫌疑人落网。路透社报道称,这样的枪支暴力在美国几乎已成为家常便饭。而最近发生在纽约州布法罗一家超市和得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学的大规模枪击事件让人们感到震惊,引发了要求政府采取行动的强烈呼声。为何美国枪击事件频发?美国控枪行动为何难见成效?



美国宾夕法尼亚州费城枪击事件现场弹孔



5日,警察在美国宾夕法尼亚州费城的枪击事件现场工作。新华社图

州小学枪击事件发生后,美国广播电视新闻网刊文认为,在美国发生的大规模枪击惨剧及后续行动几乎是“可预测和公式化的”。美联社报道则指出,美国控枪改革“前景似乎依然黯淡”。

控枪阻力重重

此前,美国国会参议院民主党领袖查克·舒默(Chuck Schumer)称,民主党和共和党就枪支法案达成一致的可能性很小。惨案频发,美国政府的控枪行动却总是“雷声大雨点小”,根源在于拥枪派利益团体多年来深度绑定美国政党政治、选举政治,形成根深蒂固的利益关系网。

经济利益是阻碍美国控枪最直接的因素。1791年通过的美国宪法第二修正案赋予公民持枪权,持枪自由被视为美国个人最重要的权利之一。美国枪支行业协会报告数据显示,美国枪支弹药产业规模2021年达705亿美元,去年新增540万名枪支拥有者。

美国庞大的枪支产业形成包括美国全国步枪协会等在内的拥枪利益集团,后者利用金钱,一方面向社会宣传“枪击事件是人祸而非枪祸”等反控枪观点,影响美国选民,巩固拥枪文化;另一方面通过捐助政治资金、开展游说等方式扶植反对控枪立场的政客上台,形成紧密的利益交换关系。

得克萨斯州小学枪击案发生后,当地时间5月27日,美国全国步枪协会照常举行第151届年会。面对会场外高涨的抗议声浪,这一美国最大的拥枪支持团体请来前总统特朗普为其公开“站台”,特朗普在讲话中重申不支持任何枪支管制。据报道,美国步枪协会曾为特朗普参选总统提供3000万美元支持。

经过长期发展,是否支持控枪成为美国民主党和共和党两党相争的核心议题之一。很多政客不愿失去持反对控枪立场选民的选票,更不愿“得罪”枪支产业有关的利益集团,因此选择敷衍推诿。大规模枪击事件成为两党在国会互相攻讦的由头,使控枪法案在美国国会陷入僵局,屡屡“无疾而终”。

北京商报综合报道

青少年首当其冲

4日午夜前,宾夕法尼亚州费城一处酒吧和餐厅密集的商业区枪声大作。警方赶到现场,发现多人已经中弹倒地,并看见一名男子向人群开枪射击。监控录像显示,人们在街头四散奔逃。

两名男子和一名女子在这起枪击案中死亡,11人受伤。警方认为,两名男子发生冲突并拔枪互射,其中一人中弹身亡,另一人继续向人群射击。

一名警察向枪手开枪,后者逃走。警方认为枪手被击中受伤。警方在现场发现两支手枪,其中一支配有加长弹匣。不过,依据证据,警方判断,两名枪手总计使用了5支枪。

4日午夜过后,田纳西州查塔努加市一家夜店附近传出枪声。两人中弹死亡,14人中弹受伤。4人逃离枪击现场时被汽车撞伤,其中一人伤重死亡。警方说,这起枪击案有多名枪手。

5日凌晨大约2时30分,密歇根州萨吉诺警方接到枪击案报警电话。警方在现场宣布两名男子中弹后已当场死亡,一名女子送医后不治身亡。另有两名男子受伤,在医院治疗。这3起枪击事件目前尚无嫌疑人被逮捕。

法新社说,这类枪支暴力在美国可谓司空见惯,只是上月多起更为严重的枪击事件,让人心有余悸。5月14日,一名白人枪手在纽约州布法罗市一家超市内外开枪,造成10人死亡、3人受伤;24日,得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生10年来最严重校园枪击,19名学生和两名教师遇难。另外,本月1日,一名男子在俄克拉何马州塔尔萨市一家医院内开枪,4人遇害。

路透社报道称,这样的枪支暴力在美国几乎已成为家常便饭,美国“枪支暴力档案”网站统计数据,上周末美国发生了6起以上的枪击事件。而美国今年已发生超过240起造成4人以上死伤的群体伤亡枪击事件,超过1.8万人在过去5个多月里因枪支暴力失去生命。

其中,美国青少年群体首当其冲。调查显示,疫情期间,美国枪支暴力案件增加30%以上,校园枪击事件频发,医院收治受枪击儿童数量显著上升。2021年,美国共有44750人死于枪支暴力,其中1533人为17岁以下青少年和儿童。

民意难变行动

枪案悲剧在美国不断重演,多数美国民众呼唤政府采取措施阻止惨案再次发生。费城枪击事件后,市长吉姆·肯尼说:“恐怖、无耻的枪支暴力再一次公然发生”;“生命无意义地逝去”。美国枪支暴力不仅让我们心碎,更让我们愤怒”。市民乔·史密斯说,枪声刚一响起,他的脑海中就浮现出近来发生的严重枪击事件。

多项最新民调显示,美国多数人将枪支暴力视为美国面临的严重社会问题之

一,并支持对普遍购枪背景审查和立法禁止销售攻击性武器。据皮尤研究中心2022年4月进行的调查显示,有76%的美国人认为枪支暴力已成为美国面临的“很严重或比较严重的问题”。

美国《国会山报》曾援引一项最新民意调查称,59%的受访者认为,美国通过更严格的枪支管制法律是“非常”或“比较”重要的;有34%的受访者表示,限制枪支的持有应该是国会的首要任务。

此外,根据本月5日发布的美国哥伦比亚广播公司和舆观民意调查公司共同所作民调结果,62%的调查对象支持在全国范围内禁止半自动步枪,81%的人支持对所有购枪者作背景调查。

但民意所形成的共识并未转化为美国政府的控枪行动。尽管枪击惨案频频登上媒体头条,每次都会令美国社会掀起讨论加强枪支管制的热潮,但美国政府已有20多年未能在联邦层面出台一项控枪法案。得克萨斯

Focus

原油供需趋紧 欧美自救补缺

本月稍早,欧盟委员会公布第六轮对俄罗斯制裁,其中的石油禁运措施将导致到2022年底欧盟从俄罗斯进口的石油减少90%。同时,美国也面临着燃料供应的压力,油价一度飙升至历史高位。眼下,欧美不得不展开自救行动,加紧脚步寻找俄罗斯石油的替代来源。

全球石油贸易巨头荷兰维多集团高层人士5日说,美国政府可能默许伊朗在仍受美方单方面制裁的情况下向全球市场出口更多石油,以期平抑国际油价,从而减轻美国国内汽油价格高涨带来的经济和政治压力。

此外,根据美国能源消息署(EIA)最新的数据,目前,美国超过90%的炼油厂正在启用和生产中,该数据接近过去五年的最高水平。

自夏季开启以来,美国的旅游业逐渐复苏,消费者对天然气和柴油的需求接近大流行前的水平,这也导致美国能源供应出现了一定的短缺。即便目前燃料制造厂已接近最大产能,其仍阻挡不了库存在持续减少。

摩根大通指出,5月美国柴油库存已达到17年来最低水平,而汽油库存也比以往这个时间的平均水平低约8%。其分析师警告,未来美国的炼油产能预计还将每天减少169万桶。

值得注意的是,美国飓风季即将开始,根据过去的经验,墨西哥湾沿岸将面临较大风险。而对于提供美国近半炼油能力的墨西哥湾来说,飓风还可能进一步加剧美国燃料供应的短缺,引发新一轮的价格疯涨。

美国47%的炼油产能位于墨西哥湾沿岸,而此地一直是飓风肆虐的危险地区。这就意味着即将到来的美国飓风季将很可能大幅打击该地区的短期炼油能力,甚至造成进一步的损失,例如2021年“艾达”飓风造成该地区350多起石油泄漏事件。

摩根大通分析师指出,如果恶劣天气迫使得克萨斯州和路易斯安那州的大部分炼油产能像往常一样关闭,美国国内将面临某些燃料供应不上的窘境。

标准普尔全球副总裁兼美洲炼油主管Debnil Chowdhury也表示,如果今年飓风袭击墨西哥湾沿岸并影响炼油能力,美国很有可能会出现燃料短缺,这将导致价格持续上涨。

而对俄罗斯的制裁更是加剧了美国国内燃料供应的压力。据摩根大通表示,西方对俄罗斯的制裁意味着每天有80万桶石油从全球市场上消失,而到夏天,这个数字可能上升至140万桶。

自5月中旬以来,围绕着地缘政治冲突、欧盟对俄罗斯能源制裁、OPEC+组织增产等议题,国际油价从100美元/桶左右的价位,一路上涨至如今的120美元/桶附近,攀上3月以来的新高。

6月3日,7月交货的WTI原油期货价格上涨1.71%,收于118.87美元/桶;8月交货的布伦特原油期货价格上涨1.79%,收于119.72美元/桶。

此后,WTI原油和布伦特原油期货的盘中价格一度双双突破120美元/桶,这也是3月初国际油价涨超130美元/桶

以来的新高。截至北京时间6月6日下午,布伦特原油期货价格报120.13美元/桶,WTI原油期货价格报119.3美元/桶。

不过在供给端,并不意外的好消息是,OPEC+同意在7月和8月实施增产,日产量都增加到64.8万桶,远超目前的43.2万桶,相当于50%的增产幅度。

除了有余产能的沙特阿拉伯和阿联酋,利比亚也表示将恢复最大的油田Sharara的生产。该油田的产能在30万桶每日左右,因4月抗议总理下台而被暂时性关闭。据跟踪,利比亚5月的原油出口量平均每天只有71.9万桶,但随着生产活动的恢复,有望逐渐回升到年初的120万桶每日。

增产之外,欧盟国家也在寻求定向补充。如法国就直接和阿联酋对话,希望由其来供应替代俄罗斯的原油。法国的金融部长Bruno Le Maire在上周日强调:“我们正在寻找俄罗斯石油和天然气的替代品。”此外,德国也与埃及订下协议,增加从埃及进口的石油。

目前,欧盟进口的约45%的天然气、30%的石油和50%的煤炭来自俄罗斯。自俄乌冲突蔓延至能源领域以来,欧洲开始加速摆脱对俄能源的依赖。在能源危机笼罩下,欧洲处境越发窘迫。

许多国家纷纷表示,能源开关不可能“一夜之间关上”。德国官员称,过去几个月,德方一直在同欧盟内外的伙伴商讨俄罗斯能源的替代方案,但这不可能在短时间内实现,来自俄罗斯的能源对欧洲至关重要。

北京商报综合报道

· 图片新闻 ·

英国庆祝女王登基70周年



5日,英国女王伊丽莎白二世(左三)和家人在伦敦白金汉宫的阳台上向民众挥手。新华社图

当地时间6月5日,96岁英国女王伊丽莎白二世拄拐杖现身白金汉宫露台,为其登基70周年庆典活动拉开序幕。英国查尔斯王子、威廉王子和乔治王子三代王储一同亮相。

当天,伊丽莎白二世身穿绿色套装,搭配白色手套,手拄拐杖,与王储查尔斯王子、长孙威廉王子和8岁的乔治小王子一同出现在白金汉宫露台,接受聚集在林荫大道上的大批英国民众欢呼。

英国2日至5日举行一系列活动,庆祝女王伊丽莎白二世登基70周年。除了阅兵式、教堂感恩仪式、大型音乐会、花车游行等官方活动,英国多地民众还在社区组织街头午餐聚会,举行“纪念女王登基70周年盛大午餐”。因身体不适,伊丽莎白二世缺席了数场

官方庆祝活动。白金汉宫5日发布女王的一份声明说,庆祝活动令她深受感动:“我或许没有亲自参加每一场活动,但我的心与你们同在;在家人支持下,我依然致力于竭尽所能为大家服务”。

伊丽莎白二世现年96岁,1952年继承王位,是英国历史上在位时间最长的君主。英国路透社称,过去70年间,英国经历了巨大的社会、政治、经济变化,但伊丽莎白二世女王一直是国家稳定的一个标志。

“在我们国家的历史中,没有一位君主曾像她一样为这个国家服务如此之久……更重要的是,没有一位君主像她一样服务得如此之久。”当地时间5月26日,约翰逊在议会讲话中向伊丽莎白二世致敬时说道。据新华社